Problema 1 A juliol 2025 Pais Valencia (algebra MACS).

Problema 1. A. Una agéncia de viatges organitza excursions a la muntanya i a la
platja. L'agencia obté 700 euros de benefici per cada excursid a la muntanya i 500 euros
per cada excursio a la platja. L'agencia disposa d’un total de 10 autobusos i 8 guies
turistics per a les excursions. Cada excursid a la muntanya requereix 2 autobusos i 2
guies, mentre que cada excursio a la platja requereix 2 autobusos i 1 guia.

a) Quantes excursions a la muntanya i quantes a la platja ha d'organitzar |'agencia
per a obtenir el maxim benefici possible? (3 punts)

Modelitzacio

Variables
@: excursions a la muntanya

y: excursions a la platja

Funcio objectiu (maximitzar benefici)
B = 700x + 500y

Restriccions

Autobusos: 2+ 2y <10 = z+y <5
Guies: 2r +y < 8

No negativitat: z = 0, y > 0 (enters)

Vertexs de la regio factible
* Interseccions amb eixos: (0, 0), (0, 5), (4,0)

o Intersecciéx +y — H5i2zx +y — &

y=5b-zrz=2z+5-zc=8=x=3, y=2-(3,2)

Valor de la funcid objectiu als vertexs

(z,y) | B=T00z + 500y
(0,0) 0

(0,5) 2,500

(4,0) 2,800

(3,2) 3,100

Conclusio

a) Optim a (z,y) — (3, 2): 3 excursions a la muntanya i 2 a la platja.



b) Quin és aquest benefici maxim? (0,5 punts)

b) Benefici maxim: 3.100 £,

(Comprovacié: autobusos 2 -3 +2-2 =10 v;guies2-3+1-2 =8 V)
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